

低温催热“暖经济” 丽水冬日餐饮消费市场热力升腾

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 王凤凤)排队等候的“长龙”、蒸蒸日上餐饮业……随着冬日气温下降,火锅、烤肉、茶饮等消费需求随之升温。近日,记者走访了我市多家餐饮店,发现大多生意火爆,市民消费热情高涨。丽水市区金汇广场是集购物、休闲、娱乐、餐饮为一体的综合性商圈。夜幕降临,金汇广场二楼餐饮层已有一大波消费者在这里就餐,一些店面也出现了排队等候的情况。在食全食美涮涮锅店,市民尤贤娇一家三口点了新鲜蔬菜、肉类等,享用了一顿美味的火锅。“随着大寒节气的到来,这几天天气太冷了,适合吃点

火锅暖暖身子。”尤贤娇表示,火锅和冬天最搭配,热腾腾的火锅瞬间驱散寒气,暖冬氛围感拉满。在寒冷的冬日里,人们的消费热情正随着一顿火锅、一顿烤肉、几杯茶饮等持续点燃,“暖经济”不断升温。在市区寿尔福路某主营黄牛肉餐厅内,记者看到,店里觥筹交错的热闹劲儿,与外面的低温截然不同。该店由于牛肉的味道和品质佳,吸引不少市民前来,点上一份热气腾腾的牛肉牛杂火锅,祛寒保暖,缓解人体在寒冷环境下的不适感。在云和县浮云街道浮云路的一栋临街居民楼下,工业风水泥空心

砖堆砌的店面、摆放在门口的露营椅子成为街边一道独特的风景线,这里就是“城事烟火根据地”。一进店,首先映入眼帘的是满满的露营风装饰,极具特色,给人眼前一亮的感觉。店里主推是自助烤肉,炉火之上,肉片于烤盘上似在跳动,发出诱人的“滋滋”声,油脂不经意地滴到了火苗上。街外,冷风呼呼吹;室内,炉火迅速燃烧。三五好友围在炭炉边,炭火通明之间,油脂带来的快乐,被放到了最大。“冬天来到这家店,有种温暖的感觉,体验感很好。”市民张菲菲说。一口下去,烤肉的脆皮和着肉

新春走基层

遂昌北界镇“纪组联动”推动主题教育走深走实 聚焦群众身边事 立行立改解民忧

本报讯(记者 刘烨恒 朱敏 通讯员 雷晓亲 吴嘉敏)“自从学校新开了一个出入口,我们接送小孩安全多了。”近日,在遂昌县北界镇方向中心小学后门口等待孩子放学的不少家长表示,相比以前国道的边门,现在安心多了。及时解决家长在接送孩子时存在的安全隐患,这得益于北界镇“纪组联动”合力监督问题整改、推动主题教育走深走实。遂昌县方向中心小学位于北界镇北界村,原先学校大门朝向G528国道,家长反映接送孩子时存在安全隐患。为此,北界镇纪委监察办组织成立专项整治工作组,深入学校现场,集中开展整改工作。

段增加了照明设备,在学校后门河边沿线路段安装了护栏。一系列便民举措,得到了家长们的广泛认可。据介绍,主题教育开展以来,北界镇坚持问题导向,加强“纪组联动”,镇纪委、组织条线合力监督问题整改,系统梳理调查研究中发现、推动发展中出现以及群众反映强烈的问题,边查边改、立行立改,确保整改任务落地见效,推动主题教育走深走实。在调查研究过程中,北界镇党委政府发现,部分村干部存在学历不高、文化层次偏低等情况。对此,北界镇党委副书记、镇长吴子峰作为牵头负责人,联合遂昌北部四乡镇,充分利用组织部学历提升行动契机,同时借助北界成技校资源,开展村干部学历提升行动。

截至目前,北界镇已经有6名村干部参加遂昌县委党校举办的学历提升班,遂昌北部四乡镇共93名村干部和党员群众完成“双证制”成人高考学历提升。整改过后,学校同时开放前后门供家长接送学生。镇政府还在校园外路

学思想 强党性 重实践 建新功

云和龙门村携手中国美院党建联建 偏远山村迎来“破茧蝶变”

本报讯(记者 叶江 通讯员 郑成平)一幅幅生态美景、一个个先锋人物……惟妙惟肖,跃然纸上。近日,一批来自浙江艺术职业学院附中美术绘画班的50余名师生走进云和县紧水滩镇龙门村,举办了一场美丽乡村主题画展。白墙黛瓦的民房,复古怀旧的老街,时下流行的拍照打卡点……今年以来,云和县紧水滩镇龙门村成了该县又一个“打卡”好去处,原本寂静的村庄一时间变得热闹起来。

据了解,这一切都得益于村子里来了一群乡村规划师。龙门村坐落于美丽的仙宫湖畔,交通便利、资源丰富,是全省首批农家乐特色村,但多年来却苦于缺乏生态价值变现的渠道,村庄发展一直停滞不前。为切实把绿水青山转化为金山银山,2022年,龙门村抓住与省委组织部干部人事档案管理中心联手共建的契机,借势借力,努力让村庄“破茧重生”。

“结对单位第一时间帮助我们邀请了美术学院专家团队来村里考察指导,并促成双方以开展党建联建为媒,深入开展校地合作。”紧水滩镇龙门村党总支书记林宗平告诉记者,得益于省委组织部干部人事档案管理中心牵线搭桥,龙门村成功挂牌成立“中国美术学院教育实践基地”“浙江艺术学院产学研合作实践教学基地”,并聘请了中国美术学院风景建筑设计研究院的专家团队担任龙门

村乡村规划师,为龙门村发展提供艺术人才支撑。老屋维修、老街改造、添景造绿……在这群乡村规划师的带动下,龙门村面貌焕然一新,不仅建成了景观草坪、特色渔街、“鱼跃龙门”观景平台以及多个网红打卡点,还清理了库湾堆积几十年的垃圾,整治了沿街乱堆乱放现象。龙门村还联合仙宫景区打造红绿研学线路,成功举办首届湖上渔村文化节,让沉寂已久的龙门村焕发新活力。村子里环境变好了,随之而来的机会也越来越多。去年5月,龙门村入围云和县2023年度公园乡村示范村创建名单,次月被丽水市委组织部列入首批“我在浙丽有个村”共同富裕合伙人招募榜单,小小村庄迎来全新发展。

共同富裕新征程



随着新春佳节的临近,日前,丽水市博物馆特别举办了“祥龙献瑞——中国生肖文化主题展”,展厅内展示的各类中国风喜庆元素为广大市民营造了浓浓的节日气氛,吸引大家前来打卡游玩。

记者 戴昕律 通讯员 杨浩雯 摄

丽水经开区成立个体工商户之家 提供免费办公场所和综合服务

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 余胜男)近日,丽水经济技术开发区个体工商户之家在企业综合服务中心揭牌成立,以实际行动响应“个体工商户分型分类培育和精准帮扶”改革需求,持续加大个体工商户培育扶持力度,不断提高个体工商户总体生存周期、活跃度和发展质量。个体工商户是重要的经营主体,在繁荣经济、增加就业、服务民生等方面发挥着重要作用。个体工商户根据个体工商户的生产经营需要,为个体工商户提供职业技能培训、政策咨询、用工对接、法律服务、金融支持等多元、精准、高效的服务。揭牌仪式上,中国建设银行丽水开发区支行为“名特优新”个体工商户代表授信,引流“金融活水”精准滴灌个体经济,为本地个体工商户高质量发展主动“输血”。随后,个体工商户代表轮流发言,分享了创业经历和发展心得。

“作为个体工商户,有时对经营方面的规定不熟悉,遇到具体问题,处理起来会比较困难。近几年,随着经营规模的扩大,在融资、招工等方面也十分受限。个体工商户之家的成立,解决了我们的燃眉之急。”揭牌仪式现场,个体工商户代表纷纷表示。“个体工商户之家就像个体工商户的‘娘家人’,不仅能为个体工商户提供免费办公场所,还能提供金融、法律援助、报税、业务对接等‘一站式’综合服务。”市市场监管局开发区分局负责人表示,接下来,市市场监管局开发区分局将持续打造精准帮扶工作体系,制定落实破解经营难题、强化金融扶持等精准帮扶举措,分别对“生存型”“成长型”“发展型”个体工商户采取有针对性的帮扶措施,帮助个体工商户打开新的发展空间,持续推动个体工商户分型分类精准帮扶工作走深走实,让更多个体工商户安心创业、舒心发展。

践行“八八战略” 推进“一号工程”

把交通事业发展作为头等大事来抓 青田交通项目建设驶向“快车道”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶春苑 单致伟)交通兴则百业兴,交通畅则百业旺。日前,记者走进位于青田县高市乡雄溪村的樟埠岭下至船寮陈合段绿道工程施工现场,只见工作人员或是修建挡墙,或是搭建栈桥,现场一片忙碌景象。据了解,该项目路线总长6.1公里,路线采用四级标准,设计速度20km/h,主要施工内容包括桥梁、挡墙,以及沿线的砼路面板修复及沥青路面摊铺等,项目总投资1135万元。

“工程自去年5月底开工以来,施工方倒排计划加快推进,目前已完成10%的路基和90%的桥梁施工,投入总产值大概在500万元。新的一年,项目部还将自我加压全速推进,争取在3个月内全部完成项目建设。”青田县交投公司项目管理一部工作人员章文介绍。近年来,青田始终把交通建设作为头等大事来抓,不断加大交通建设投入力度。从船寮到江海联运的港口项目,再到塔腊和青文的公路项目……放眼青田全县,各大交通项目全面发力、齐头并进,一张四通八达、纵横交错的立体交通网在此徐徐铺开。仅仅2023年,青田就实施了6个重大交通项目,包括青田温溪港区综合改造提升工程(一期)、青田港船寮港区一期工程、330国道丽水市塔下至腊口段改建工程(青田段)、瓯江干流青田樟埠岭下至船寮陈合段绿道工程二期括号格式不一致(不涉及段海口南岸村至高市雄溪村)、330国道青田温溪至船寮段改建工程、S218安吉至龙港公路青田高湖至船寮段改建工程。如今的侨乡大地,轰鸣声不绝于耳,施工机械、运输设备往来穿梭,一个个快速推进的重大交通项目激战正酣。青田县交投公司副董事长裘玉勇表示,近年来,通过大投入、大建设、大发展,如今,青田“层次分明、布局科学、网络完善”的立体交通格局已从蓝图逐渐变为现实,交通环境不断优化,区位优势也进一步凸显。在温溪港区码头,通过综合改造提升后,原先破旧的码头平台焕然一新,整个平台由混凝土搭建而成,不仅面积更加宽广,而且各种码头设备齐全。“这个项目总共浇筑了159根灌注桩,51根立柱,整个场地面积大概3884平方米。”青田县交投公司项目管理一部副部长叶青介绍,温溪港区是青田江海联运中心港的其中一部分内容,相比老码头,如今的温溪港区能满足江海联运建成后所带来的巨大吞吐量,同时改善温溪港区老码头的现状,提升年通货能力。据了解,新的一年,青田还将紧紧围绕“大干交通、干大交通”目标要求,继续强势推进项目建设,并将陆续开工S218季宅至溪渡道路、江海联运中心港、G638国道、青文高速等一批新建项目,构建更为人性化、集约化,便捷、高效的综合交通运输体系。

“文明健康 有你有我”公益广告

绿色低碳

低碳生活 绿色出行

【共建和谐丽水 共享幸福生活】

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班编委	金小林
夜班主任	吴前
审读	王立新 朱俊华
夜班编辑	孙蕾
二、三版校对	陈琳
四、五、六版校对	吴慧芬
夜班美编	杨祝娟
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	钱星辰
三、五版	李红伟
七、八版	徐晓娟